

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ГРАД БИЈЕЉИНА

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-36/24

Датум: 13. фебруар 2024. године

**ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ
ЗА ПЕРИОД 01.01–31.12.2023. ГОДИНА**

20.1. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2023. године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи Града Бијељина према Правилнику о измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику Града Бијељина број 14/2021 од 27.05.2021. године. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему.

Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и еколошког развоја, као и активности које се односе на енергетску ефикасност и обнављање ВФС сертификата.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала и достигнућа Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприступне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, поред послова који укључују представљање и промовисање достигнућа и потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно реализовао активности и пројекте од значаја за развој и промоцију Града.

20.2. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2023. години обухватале су успјешну реализацију 5 пројеката и кандидовање 2 пројектна приједлога. Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију различитих активности, као и координацију са екстерним партнерима као што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе.

Реализовани пројекти и активности били су усмјерени на подршку самозапошљавању, унапређење квалитета и повећање броја административних услуга које су доступне путем МИА “Chat Bot” апликације, као и побољшање квалитета живота у мјесним заједницама, на основу исказаних приоритета грађана.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је кроз организацију савремених обука из области дигитализације пружио подршку унапређењу капацитета 36 представника привредног сектора, кроз

реализацију двије обуке: Продукт фотографија и Wordpress обука, које су одржане у Иновационом центру за одрживи развој – ИнЦОР.

Са циљем укључивања грађана у процес доношења одлука на локалном нивоу, реализоване су 4 анкете са укупно 500 грађана на теме из области урбане мобилности, предузетништва и обука.

Обиљежена је Европска седмица мобилности кроз организацију седмодневних активности у партнерству са 20 спонзора, 13 партнера и укупним учешћем преко 1.100 грађана.

Кроз реализацију активности у оквиру стратешког концепта града „**Green Bijeljina**“, у циљу достизања одрживог еколошког развоја, посађено је 320 садница у урбаном подручју града, у 15 градских вртића и 8 ЗЕВ-ова. У градском парку и једној основној школи постављено је 40 клупа и канта за отпатке и набављена су паркинг постоља за бицикла.

20.3. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за ЈЕР и ЕИ припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа пројеката од значаја за развој Града.

Одсјек учествује у ефикасној и активној реализацији пројеката који су започети у 2022. години, или су одобрени од донатора за имплементацију у 2023. години. У 2023. години настављени су контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су: Швајцарска и Шведска амбасада/развијне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених нација (UNDP), Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), Савјет за одрживи развој СР Њемачке, итд.

У наставку је дат преглед *вишегодишњих* пројеката који се реализују уз подршку донаторских, бесповратних средстава и активности које су реализоване у извјештајном периоду.

Пројекат „ИМРАКТ - инкубатор пословних идеја“

У склопу заједничке сарадње између Инвестицијске фондације ИМРАКТ и Града Бијељина која траје већ пет година, у току 2023. године, уз подршку Владе Швајцарске, организована је предузетничка обука за 49 полазника и обезбијеђена финансијска, стручна и менторска подршка за 11 пословних подухвата / нових предузетника на подручју Града Бијељина.

Укупна вриједност пројекта износи 55.000 КМ (*Донација: 10.000,00 КМ, учешће Града: 45.000,00 КМ*). Реализација активности и крај пројектних активности је март 2024. године.

Ово је шести програм подршке предузетништву и самозапошљавању, који је у име Града Бијељина реализовао Одсјек за локални економски развој и европске интергације. У протеклих пет година организоване су предузетничке обуке за укупно

182, углавном незапослених, младих особа, а укупно 63 нова предузетника су подржана путем бесповратних грантова укупне вриједности 388.000,00 КМ.

Наведеним пројектним активностима се доприноси стварању повољнијег пословног амбијента и стварању услова за повећање броја запослених на подручју Града, а што је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 1.1. (ЕС): *Јачати капацитете малих и средњих предузећа и предузетништва уз сталан раст запослености.*

Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и Град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Владе Швајцарске и Шведске, а проводи га UNDP у 24 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. Пројекат има за циљ да унаприједи рад мјесних заједница како би директно утицале на локални развој, јер мјесне заједнице управо треба да имају кључну улогу у посредовању између својих грађана и локалне управе. Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4: Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе. Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у прву фазу пројекта, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ без ПДВ-а (*Донација: 272.136,94 КМ, учешће Града: 81.321,24 КМ*).

С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019), Одсјек за ЈЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у другој фази наведеног пројекта која траје од 2020. до краја 2024. године. На основу критеријума који су успостављени од стране донатора, за другу фазу је одабрано 5 мјесних заједница: Соколски Дом, Ново Насеље, Црњелово Горње, Загони и Вршани. Кроз другу фазу пројекта до сада је реализовано 257.561,75 КМ (Донација: 87.513,57 КМ, учешће Града: 170.048,18 КМ).

У 2023. години расписана су два јавна позива кроз наведени Пројекат:

1. Јавни позив за финансирање имплементације Оперативног плана и
2. Директни позив за подношење приједлога пројекта у оквиру наградног фонда.

У фебруару 2023. године, од стране Скупштине Града усвојена је Одлука за имплементацију Оперативног плана за локализацију визије развоја мјесних заједница на подручју Града Бијељина, у оквиру Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ (Одлука број 02-014-1-608/23, 2.3.2023. године). Визија је заснована на принципима и моделима који обезбјеђују веће учешће грађана у локалној самоуправи кроз успостављање и остваривање мјесне самоуправе и успостављања Мјесне заједнице као мјеста за доношење одлука и дефинисање развојних приоритета локалног становништва.

У оквиру ове активности покренут је процес доношења Оперативног плана Визије развоја мјесних заједница на подручју Града Бијељина за период 2022 – 2025. година и Радна група за вођење овог процеса је успоставила наведени документ, који је заснован на резултатима анкетања грађана и чланова Савјета МЗ.

Након тога, расписан је Јавни позив за финансирање имплементације Оперативног плана, а Град Бијељина је аплицирао са пројектним приједлогом у који је укључено 8 МЗ у којима су изабране жене за предсједнице Савјета МЗ (МЗ Центар, МЗ Ново Насеље, МЗ Лединци, МЗ Главичице, МЗ Дијелови, МЗ Лединци, МЗ Суво Поље и МЗ Вук Караџић). Наведене МЗ су одабране, како би се допринјело оснаживању жена и пружила подршка њиховом активнијем учешћу у друштвеном животу заједнице. Кроз овај пројекат спроведене су 3 јавне набавке, које су формулисане у сарадњи са наведеним МЗ, у складу са исказаним потребама:

1. Набављен је канцеларијски намјештај за 4 мјесне заједнице: МЗ Амајлије, МЗ Ново Насеље, МЗ Лединци и МЗ Главичице - 10 столова и 100 канцеларијских столица, укупне вриједности 9.467,52 КМ.
2. Кроз јавну набавку „Ситне реконструкције у канцеларијама мјесних заједница, завршени су радови на санацији 4 канцеларије мјесних заједница: МЗ Суво Поље, МЗ Вук Караџић, МЗ Главичице и МЗ Дијелови, укупне вриједности 10.413,00 КМ.
3. Набављена су 4 лаптоп рачунара за канцеларије мјесних заједница (МЗ Центар, МЗ Амајлије, МЗ Главичице и МЗ Вук Караџић), укупне вриједности 5.733,00 КМ.

Кроз овај пројекат су, такође, одржане и обуке за чланове 70 Савјета МЗ на подручју града Бијељина - увођење систематског приступа у имплементацији Пројектне методологије, односно одржавања форума грађана и успостављања годишњих планова рада и извјештаја о раду МЗ. Обука је реализована у периоду од 05.09. до 16.10.2023. године. Укупно је реализовано 11 обука, са учешћем 50 од укупно планираних 70 мјесних заједница са подручја града Бијељина. Укупан број предсједника и чланова савјета МЗ који су учествовали у обукама је 100 (80М, 20Ж).

Одржане су и обуке за јачање капацитета 8 жена/предсједница савјета МЗ на теме: заступање, заговарање и лобирање; вјештине презентације током јавног наступа; лидерство у заједници и родно одговорно планирање и утврђивање буџета.

У мају је расписан Директни позив за пројектне партнерске заједнице, и на основу утврђених евалуационих критеријума извршено је бодовање пројектних приједлога. За финансирање је одобрен пројекат „Заједно за бољу заједницу“ МЗ Соколски дом. Кроз пројекат су у 2023. години реализоване двије и покренута једна јавна набавка:

1. Набављене су 282 књиге за потребе библиотеке Основне школе „Вук Караџић“, укупне вриједности 3.429,15 КМ.
2. Кроз јавну набавку Опремање ОШ „Вук Караџић“, набављено је 39 школских клупа, 78 школских столица, 1 школска табла, 2 наставничке катедре и 24 професионалне лопте за фискултурну салу, укупне вриједности 14.274,00 КМ.
3. У току је јавна набавка „Асфалтирање улица МЗ Соколски дом у склопу Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“, укупне вриједности 36.930,17 КМ, кроз коју је планирано асфалтирање 190 метара саобраћајнице у овој мјесној заједници – завршетак реализације планиран у првом кварталу 2024. године.

У току 2023. године завршена је изградња спортско рекреативног комплекса у МЗ Доњи Загони. Постављено је 7 справа на локацији ове мјесне заједнице, укупне вриједности 32.563,44 КМ.

У току 2023. године кроз Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“ унапријеђен је квалитет живота у 12 МЗ.

Табела 1. Преглед реализованих пројеката у оквиру пројекта „Јачање улоге МЗ у БиХ“

	МЗ / вриједност уговора	Град Бијељина (са ПДВ-ом)	ДОНАЦИЈА
1.	Пројекат за суфинансирање Оперативног плана Укупна вриједност: 36.816,68 КМ	18.816,68 КМ	18.000,00 КМ
2.	Наградни пројекат - МЗ Соколски дом Укупна вриједност: 48.659,13 КМ	23.270,13 КМ	25.389,00 КМ
3.	Пројекат МЗ Загони Укупна вриједност: 32.563,44 КМ	24.114,69 КМ	8.448,75 КМ
УКУПНО		66.201,50 КМ	51.837,75 КМ
УКУПНО град + донација:		118.039,25 КМ	

Пројекат "ProSUMP" у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу - GIZ

У оквиру наведеног пројекта одржано је низ регионалних догађаја, на којима је Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у име ГУ, имао активно учешће:

- Мостар, 02. март 2023. године - радионица на тему „Урбана мобилност у региону, изазови, заговарање и потребе“;
- Сарајево, 18. и 19.04.2023. године - радионица на тему „Партиципација при доношењу ПОУМ докумената и начинима финансирања“, у оквиру “ClimaSUM” пројекта. Представници Одсјека су том приликом одржали презентацију на тему грађанске партиципације у Бијељини приликом израде ПОУМ-а Града Бијељина;
- Бања Лука, 29. и 30.05.2023. године - радионица на тему израде ПОУМ докумената у оквиру “ClimaSUM” пројекта; Реализација Плана одрживе урбане мобилности (ПОУМ).

У оквиру пројекта у 2023. години одржане су и двије ProSUMP регионалне конференције на тему одрживе урбане мобилности, које су одржане у Љубљани и Београду, на којима су представници Одсјека за ЛЕР узели активно учешће.

Осим ових активности од стране GIZ-а је у јулу 2023. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ добио упит са више предложених "пилот" активности које би могле бити финансиране од стране донатора. Након координације са представницима Одјељења за стамбено-комуналне послове и заштиту животне средине, изабрана су два "пилот" пројекта за Град Бијељину, и то:

1. Луминисцентно обиљежавање урбаних улица и
2. Сепаратори за одвајање пјешачких тротоара и прелаза од саобраћајница.

До завршетка извјештајног периода није добијена повратна информација од стране донатора о одобрењу и реализацији изабраних „пилот“ пројеката.

Поред наведених активности, GIZ је донирао промотивне материјале за обиљежавање Европске седмице мобилности у вриједности од 1.250,00 КМ.

Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“

Циљ Пројекта је модернизација и поједностављење процедура градских услуга увођењем *ChatBot* апликације, повећана транспарентност и доступност услуга грађанима и привреди кроз олакшану комуникацију ради ефикаснијег пословања.

У току трајања пројекта односно од 2020 до 2023. године дефинисано је, интегрисано и пуштено у рад сљедећих девет административних поступака за имплементацију у *ChatBot* апликацију:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената;
4. Поступак додјеле стипендија ученицима генерације основних и средњих школа;
5. Пријава комуналног проблема;
6. Наручивање извода из матичне књиге рођених, вјенчаних, умрлих и потврде о држављанству;
7. Поносне картице за родитеље/старатеље са троје или више дјете,
8. Субвенција родитеља/старатеља за новорођено дијете и
9. Утврђивање права на трошкове сахране.

У току јануара 2023. године Град Бијељина добио је донацију од три лаптоп рачунара у циљу додатног унапређења капацитета локалне самоуправе за управљање МИА четбот платформом.

Четврта и финална обука за техничке кориснике из локалних самоуправа за коришћење Weaver платформе и идентификацију процеса и аспеката одржана је 16 и 17. јануара 2023. године у Београду. Резултат обуке су два нова информативна сценарија.

Град Бијељина, односно Одсјек за локални економски развој и европске интеграције је 07.02.2023. године организовао Инфо дан гдје су потенцијалним корисницима, односно грађанима представљени резултати рада на пројекту и нови сценарији који су у претходном периоду интегрисани у апликацију.

Дигитална асистенткиња „*MIA – Municipal Intelligence Assistant*“ доступна је 24 часа дневно, 7 дана у седмици како би олакшала пружање јавних услуга и убрзала административне поступке, и на тај начин смањила потребу за одласком на шалтере ради добијања информација о жељеним процедурама. Канали комуникације на којима је доступна МИА су: Вибер, Фејсбук месинџер и вебчат који се налази на сајту Града Бијељина.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Наведени регионални пилот пројекат се реализује у 4 Града (Бијељина и Лакташи из Републике Српске/БиХ, Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (ГИЗ), Регионалном мрежом за повољно

пословно окружење (БФЦ СЕЕ), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Пројекат SDG2BiH - „Програм Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја као темељ за одрживи и инклузиван раст у Босни и Херцеговини“

Почетком 2023. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у име Градске управе Града Бијељина, аплицирао на вишегодишњи Програм „Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја као темељ за одржив и инклузиван раст у Босни и Херцеговини“ (SDG2BiH), који је дио подршке Уједињених нација властима у БиХ при имплементацији Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја, а који финансира Влада Шведске и имплементира UNDP у партнерству са UNICEF-ом и UN Women Босна и Херцеговина.

Уводни састанак Пројектног тима са донаторима одржан је 22.02.2023. на коме су договорене кључне активности у склопу Пројекта „SDG2BiH“. Пројектна апликација је прихваћена и Бијељина се налази међу осам ЈЛС и 3 кантона у БиХ који су добили подршку у реализацији наведеног програма.

Општи циљ SDG2BiH програма представља допринос убрзаном остварењу Циљева одрживог развоја, дефинисаних документом Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја БиХ, подржавајући системе јавног управљања, те ангажман приватног сектора према зеленом и инклузивном расту и развоју заједнице.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, као координатор SDG2BiH програма за Бијељину, написао је и аплицирао са два пројектна проједлога и оба су одобрена од однатора за реализацију у 2024. години:

1. Пројекат „Моја прва прилика“

Реализацијом пројекта ће се унаприједити квалитет инклузивне наставе за ученике са и без потешкоћа у развоју, са фокусом на двије основне школе: ОШ „Вук Караџић“ Бијељина и ОШ „Меша Селимовић“ Јања.

2. Пројекат „Шанса за ИТ почетак“

Реализацијом пројекта ће се модернизовати наставни процес за ИТ смјерове и савремено опремити два ИТ кабинета у Техничкој школи „Михајло Пупин“ у Бијељини.

У склопу наведеног Пројекта чланови Пројектног тима су учествовали на семинару „Визија 2025“, три едукације на тему управљања пројектним циклусом за чланове пројектног тима и у склопу „SDG Week 2023“ у Сарајеву на радионици за чланове пројектног тима на тему „Локални модел социјалне заштите и инклузије (СЗИ модел)“.

Табела 2. Преглед одобрених пројеката у оквиру програма „SDG2BiH“

	Назив пројекта	Град Бијељина (са ПДВ-ом)	ДОНАЦИЈА	УКУПНО
1.	„Моја прва прилика“	36.332,00	59.142,00	95.474,00
2.	„Шанса за ИТ почетак“	28.277,98	60.089,60	88.367,58
УКУПНО		64.609,98	119.231,6	
УКУПНО град + донација:				183.841,58

Израда Стратегије развоја града Бијељина за период 2024-2030. година

Имајући у виду да се завршно са 2023. годином завршио десетогодишњи циклус имплементације Стратегије развоја и да је истекао плански период секторских планова, руководство Града Бијељина је одлучило да спроведе поступак израде нове Стратегије развоја града за период 2024-2030. година. Израда Стратегије заснива се на принципима реалног успостављања и остваривања одрживог развоја кроз интегрисан присуп, у складу са Законом о стратешком планирању Републике Српске и Оквиром за реализацију циљева одрживог развоја Босне и Херцеговине.

Процес израде Стратегије развоја води Одсјек за ЛЕР и ЕИ, уз подршку екстерног стручњака за стратешко планирање, а такође је формиран и Развојни тим на нивоу града који је састављен од представника одјељења ГУ, приватног и цивилног сектора, јавних установа и академске заједнице и представља оперативно, извршно и координационо тијело задужено за вођење процеса стратешког планирања, те представља комуникацијску везу са другим тијелима на нивоу града.

Током 2023. године први кораци при изради Стратегије били су прикупљање података из екстерних и интерних извора за израду Ситуационе и SWOT анализе које су указале на потенцијале и конкурентске предности Бијељине које одговарају спољним приликама и могу се искористити за елиминисање слабости и смањивање пријетњи по локални раст и развој. На основу тога су идентификовани стратешки фокуси за наредни седмогодишњи период, као и будућа визија града и стратешки циљеви.

Након реализације наведених активности, израђена је Стратешка платформа, која представља основну подлогу за израду програмског дијела Стратегије као кључног стратешко-планског документа којим ће се трасирати будући развој Града у наредном седмогодишњем периоду. Документ је припремљен у складу са методологијом и приступом који је дефинисан новим нормативним оквиром за израду стратешких и спроведбених докумената у Републици Српској. Између осталог, методолошки приступ прописао је и редослијед основних корака у процесу израде стратешке платформе, уз поштовање задате структуре као обавезног дијела сваког стратешког документа.

Оно што је битно нагласити јесте да је нацрт наведеног документа био објављен на званичној интернет страници града Бијељина дуже од мјесец дана, како би се пружила прилика свим грађанима и представницима свих сектора да доставе сугестије и приједлоге на наведени документ. Процес израде Стратегије је у свим фазама потпуно отворен за све представнике јавног, приватног и цивилног сектора који су заинтересовани да дају допринос што квалитетној изради овог кључног стратешко-планског документа за град.

Како би стратешки документ био што квалитетније израђен, током децембра 2023. године и јануара 2024. године, Одсјек за ЛЕР и ЕИ одржао је низ састанака са фокус групама, са циљем пружања детаљних информација о процесу израде нове Стратегије развоја и давања прилике екстерним партнерима за достављање приједлога мјера које треба да буду укључене у Стратегију развоја.

Фокус групе, којих је било девет, чинили су представници ученика средњих школа и студената, НВО сектора, здравствене и социјалне заштите, спортских удружења, мјесних заједница, јавних предузећа, академске заједнице, одборника у Скупштини Града Бијељина, партнерских група на нивоу града, као и представници институција културе и туризма.

Од 568 представника, колико их је позвано, састанцима фокус група присуствовало је укупно 98 (17,25%).

Пројекат “Корпоративни веб идентитет привреде”

Пројекат „Корпоративни веб идентитет привреде“ имплементирала је Подручна привредна комора Бијељина у партнерству са Факултетом пословне економије Бијељина и Одјеком за ЈЕР и ЕИ. Пројекат се односио на пружање подршке пословању привредних субјеката који немају Веб сајт, кроз бесплатну израду сајта за заинтересоване привредне субјекте. Одсек је купио домене на годину дана свим привредним субјектима којима је израђен сајт кроз пројекат. Један од главних циљева је развој дигиталног пословања привредних субјеката, убрзање економског развоја преко унапређења пословног окружења, нова примјена знања за студенте и стварање услова за њихову додатну едукацију и запослење. Завршна конференција одржана је у Иновационом центру за одрживи развој – ИнЦОР-у.

Одсек за ЈЕР и ЕИ је у току 2023. године координисао имплементацију 5 међународних пројеката (табела, од р.бр. 1 - 5), од чега су неки реализовани, а неки ће бити реализовани у 2024. години.

Табела 2. Преглед аплицираних и реализованих пројеката у 2023. години

	НАЗИВ ПРОЈЕКТА	ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ДОНАТОР / ПАРТНЕР	УКУПНА ВРИЈЕДНОСТ	БУЏЕТ ГРАДА	ДОНАЦИЈА
1	Јачање улоге МЗ у БиХ – II фаза (2020-2023.)	Унапријеђен квалитет живота у 12 пројектних МЗ	Влада Швајцарске и Шведска / УНЦП	118.039,25 КМ	66.201,50 КМ	51.837,75 КМ
2	ИМПАКТ инкубатор пословних идеја	Подржано 11 нових пословних идеја у Граду Бијељина	Швајцарска влада / Фондација ИМПАКТ	55.000,00 КМ	45.000,00 КМ	10.000,00 КМ
3	Пројекат ChatBot / укупна вриједност за 4 ЈЛС: 3.852.990,00 КМ	Унапријеђена доступност и пружање услуга грађанима кроз успостављање ЦхатБот апликације	GIZ / NALED / Привредна комора РС / САГА доо			

4	ProSUM	Подршка унапређењу урбане мобилности у Граду кроз размјену искустава	GIZ	1.250,00 КМ (промотивни материјал)	0	1.250,00 КМ
5	SDG2BiH (2023-2025)	Подршка достизању одрживог развоја Града кроз локализацију Циљева одрживог развоја	Шведска амбасада / UNDP			
6	Моја прва прилика	Унапређење квалитета инклузивног наставног процеса, са фокусом на ОШ „Вук Караџић“ Бијељина и ОШ „Меша Селимовић“ Јања	Шведска амбасада / UNICEF, UNDP	95.472,94 КМ	36.332,14 КМ	59.140,80 КМ
7	Шанса за ИТ почетак	Унапређење и модернизација наставног процеса за ИТ смјерове у Техничкој школи „Михајло Пупин“	Шведска амбасада / UNDP	88.367,58 КМ	28.277,98 КМ	60.089,60 КМ
УКУПНО: аплицирано (1-7)				358.129,77	175.811,62	182.318,15
УКУПНО: реализација 31. 12. 2023.				174.289,25	111.201,5	63.087,75

Међународна промоција Града

Град Бијељина активно ради на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја (ЦОР) од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у достизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ у протеклих 7 година, Бијељина је од стране Савјета за праћење реализације ЦОР БиХ препозната као лидер у реализацији циљева одрживог развоја у БиХ и постала је препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Поред низа реализованих пројеката и активности у партнерству са приватним и цивилним сектором и академском заједницом, прва је локална заједница

која је ускладила Стратегију развоја Града за период 2014-2023. са Агендом 2030 и низ других стратешких планова, и на тај начин показала одређене за континуиран, интегрисан и систематски приступ у достизању одрживог развоја.

Представници Града Бијељина су позивани на низ међународних конференција и скупова, да представе досадашњи рад и конкретне активности као примјер добре праксе у Региону, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина. Учешћем на конференцијама у току 2023. године (*У оквиру „ProSUMP“ пројекта регионалне конференције и радионице, студијска посјета у склопу друге фазе Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ у Шветској, Smart City Expo свјетски конгрес који је одржан у Барселони у оквиру пројекта SDG2BIH, итд.*), у име Града Бијељина, Одсјек за ЛЕР и ЕИ имао је прилику да као примјер добре праксе презентује достигнућа Града из различитих области, а нарочито као лидер у Босни и Херцеговини на пољу достизања одрживог развоја, односно имплементације Агенде 2030/Циљева одрживог развоја и укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу.

Континуирана сарадња је настављена са дипломатским представништвима, мисијама међународних организација и развојним агенцијама у циљу промовисања достигнућа Града на пољу економског и друштвеног развоја, са циљем добијања подршке и остваривања сарадње на реализацији заједничких пројеката.

Промоција привредних потенцијала Града / Инфо центар за инвеститоре

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, који у оквиру ВФС активности обавља и послове Инфо центра за инвеститоре, континуирано доприноси ажурирању интернет странице Града www.investinbijeljina.org која је успостављена са циљем пружања релевантних информација потенцијалним инвеститорима, као и промовисања Града Бијељина.

Презентација и промотивни видео о потенцијалима Града, као и каталог *Greenfield* локација, каталог јавно-приватног партнерства и Трошкови пословања у Граду Бијељина, које је Одсјек за ЛЕР и ЕИ успоставио са циљем приближавања информација потенцијалним инвеститорима, постављени су и на званичним интернет страницама виших нивоа власти и релевантних Агенција (ФИПА, Влада РС (*investsrpska.vladars.net*), Републичка агенција за мала и средња предузећа) и редовно се врши ажурирање. Ради припреме Годишњег извјештаја за област малих и средњих предузећа у Републици Српској, на захтјев Развојне агенције Републике Српске, у року су достављене све релевантне информације о пословном окружењу, финансијским подстицајима, пројектима, организованим семинарима, конференцијама и другим битним догађајима који су организовани. Такође су ажурирани постојећи инвестициони пројекти и локације Града Бијељина које су публиковане на сајту ФИПА.

У току 2023. године, у складу са правилима и процедурама које дефинише ВФС SEE стандард, Технички секретаријат Привредне коморе Републике Српске организовао је обуку за локалне чланове БФЦ тима поводом нове едиције БФЦ стандарда, на основу које је планирана ресертификација градова/општина у току 2024. године.

Координација, израда и праћење реализације стратешких докумената Града

У циљу систематске координације активности на имплементацији пројеката из Стратегије локалног развоја Града, Одејек за ЛЕР и ЕИ прикупљао је податке везано за праћење имплементације Стратегије. У извјештајном периоду је израђен Годишњи Индикативни финансијски план (IFP) за период 2023-2025. година и Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2023. годину, који су разматрани и усвојени од стране Координационог тијела за праћење имплементације Стратегије развоја Града. Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2023. годину усвојен је од стране Скупштине града 05.07.2023. године.

Поред наведених, израђени су и други документи који су, такође, били предмет скупштинског разматрања: Информација о међународној сарадњи Града Бијељина за 2023. годину, Извјештај о реализацији Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина за 2022. годину, Извјештај о реализацији Акционог плана запошљавања Града Бијељина за 2022. годину, Годишњи извјештај о имплементацији Стратегије развоја Града Бијељина за 2022. годину.

Информација о међународној сарадњи Града Бијељина за 2023. годину усвојена је од стране Скупштине града 07.02.2024. године.

Подршка раду Привредног савјета и привредницима Града Бијељина

У извјештајном периоду, нажалост, није одржан ниједан састанак Привредног савјета града Бијељина. Из Одејка за ЛЕР и ЕИ, који има улогу техничког секретаријата, је у више наврата у претходном периоду (усмено и у писаној форми) указивано на неопходност окупљања чланова и организације састанка Привредног савјета.

Привредни савјет представља савјетодавно тијело које даје мишљења, препоруке и покреће иницијативе о питањима која се односе на привреду и мјере за унапређење локалног економског развоја, а исто тако има функцију комуникације и унапређења јавно-приватног дијалога кроз непосредну сарадњу градске администрације и представника привредних и других повезаних дјелатности. Из наведених разлога је неопходно одржавати редовне састанке Привредног савјета, тако да ће Одејек за ЛЕР и ЕИ и убудуће указивати на неопходност спровођења тих активности.

У циљу подстицања предузећа и привредних друштава која су регистрована на подручју града Бијељина на аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одејек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте пословној заједници, у 2023. години прослиједио укупно 44 јавна позива.

Рад Иновационог Центра за Одрживи Развој – ИнЦОР

На основу спроведених анкета и радионица са студентима на подручју Града Бијељина, у периоду 2019-2021. година, настала је идеја оснивања мјеста за младе који су исказали заинтересованост за покретање сопственог бизниса (истраживање је показало да је чак 54,5% анкетираних исказало интересовање за покретањем сопственог бизниса,

а од укупног броја анкетираних студената, 73% исказало је заинтересованост за коришћење услуга потенцијалног бесплатног простора за развој сопственог бизниса).

Иновациони центар за одрживи развој (ИнЦОР), који је у име Градске управе, концептуално осмислио Одсјек за ЛЕР и ЕИ, реновирао просторије и опремио најсавременијом ИТ опремом, намијењен је првенствено незапосленим младим људима са подручја Града Бијељина који желе да започну сопствени бизнис, са посебним фокусом на ИТ сектор. Простор је на располагању младим иновативним и креативним људима (првенствено студентима завршних година студија) који желе да уче, размјењују идеје и стичу нова, практична знања (писање пројеката, оснивање НВО итд.) и који желе да допринесу сопственом развоју, као и одрживом развоју Града.

У оквиру ИнЦОР-а се организују и обуке које су усмјерене на потребе привреде, као и на захтјеве тржишта рада за новим, модерним вјештинама и знањима, како би привредни субјекти који дјелују на подручју Града Бијељина постали што конкурентнији на тржишту.

За разлику од сличних Центара у земљи и региону, све обуке које се организују у ИнЦОР-у су бесплатне и представљају допринос у пружању подршке и јачању капацитета привредника са подручја Бијељине, како би постали што конкурентнији, ширили своје пословање и запошљавали младе људе. Резултати анкета, које се редовно реализују, представљају темељ за креирање плана активности ИнЦОР-а.

У току 2023. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ организовао је и реализовао двије обуке из области дигитализације пословања за укупно 36 представника приватних и јавних предузећа. У току јануара-фебруара организована је Wordpress обука. У новембру је организована обука Продукт фотграфије. Такође, организована је обука за службенике Одсјека за ЛЕР и ЕИ на тему Јачање капацитета екосистема у Бијељини у просторијама ИнЦОР-а.

До краја 2023. године, на јавни позив за бесплатно коришћење радног простора и опреме у ИнЦОР-у, укупно се пријавило 11 кандидата, од којих је 8 активно.
(Напомена: Детаљан наративни и финансијски извјештај о раду ИнЦОР-а у 2023. години доступан је у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ).

Учешће грађана у процесима доношења одлука

Са циљем унапређења учешћа грађана у процесима доношења одлука, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у протеклих 7 година редовно врши анкетање грађана на различите теме од значаја за унапређење квалитета живота. Идентификовање потреба и захтјева грађана, у складу са релевантним стратешким документима, значајно доприноси релевантнијем и конкретнијем процесу планирања активности и пројеката, као и њиховој реализацији у партнерству са цивилним, приватним и јавним сектором, као и академском заједницом.

Интегрисан приступ развоју се остварује кроз дијалог и укључивање представника свих сектора у процес доношења одлука, са посебним фокусом на учешће маргинализованих група. СОГ РС, СОГ ФБиХ и РеЛЮаД пројекат су 2020. године рангирани и изабрали пет ЈЛС у категорији укључивања грађана и ОЦД у процесе доношења одлука на локалном нивоу, а град Бијељина се издвојио и заузео прво мјесто у овој категорији.

Укључивање грађана је настављено и током 2023. године кроз анкетирање укупно 500 грађана на следеће теме:

1. *Инџор-обуке задовољством*: циљна група: полазници обука које су организоване у Инџор-у, укупан број анкетираних: 11;
2. *Хајде да будемо иновативни и одрживи*: циљна група: грађани Бијељине, укупно анкетираних 230;
3. *Европска седмица убане мобилности*: циљна група: грађани Бијељине, укупан број анкетираних: 244;
4. *Обука Продукт фотографија* : циљна група: учесници Радионице продукт фотографије, укупно анкетираних 15.

На основу анализе анкете са предузетницима/привредницима креиран је план обука и радионица у Иновационом центру за одрживи развој – ИнџОР Бијељина, које имају за циљ подржавање МСП-а и самосталних предузетника/ца на подручју Града Бијељина који желе увести коришћење дигиталних алата и опреме са циљем дигиталне трансформације и унапређења сопствених процеса рада и производње, отварања нових пословних могућности и тржишта, те јачања отпорности на ризике и спољне утицаје. Подршка малим и средњим предузећима и предузетницима кроз комбинацију појединачних мјера доводи до ефективнијих и потпунијих одговора на њихове пословне потребе. Истовремено кроз ову подршку, промовишу се напредни приступи у пословању МСП и предузетника, те ставља фокус на развој неопходних знања и вјештина запослених с циљем лакшег и бржег приступа тржиштима.

Организација Европске седмице мобилности (ЕСМ) у Бијељини

У име Града Бијељина Одејек за локални економски развој и европске интеграције је по шести пут организовао и са партнерима реализовао Европску седмицу мобилности (у даљем тексту ЕСМ 2023) од 16. до 22. септембра 2023. године и ова европска иницијатива подстиче градове на увођење и промовисање активних начина кретања и алтернативних превозних средстава.

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030. године Бијељина постане ГРАД БУДУЋНОСТИ, Градска управа Града Бијељина и партнери су до сада припремили и реализовали низ програма, пројеката и активности којима се стварају предуслови за одрживи привредни, друштвени и еколошки развој.

Тема овогодишње Европске седмице мобилности је била "Сачувајмо енергију" под слоганом „Mix & Move“ те у складу са тим је кроз бројне, организоване активности промовисано безбједно пјешачење и вожња бицикла, те корист коју овакав вид кретања има на наше здравље и животну средину.

Реализоване седмодневне активности обухватале су различите садржаје за све становнике Бијељине, **са укупним учешћем 1.121 грађана**:

1. Подизање свијести о урбаној мобилности у граду, анкетирање грађана и промотивне активности;
2. „OCR KIDS“- *спортске активности на отвореном за дјецу*;
3. Свакодневно отварање улице за пјешаке Вук Карацић у центру града - *забрана саобраћаја за моторна возила*;

4. „Могу и ја“ - „Игре без граница“ на отвореном прилагођене за дјецу са потешкоћама;
5. Мониторинг протока саобраћаја у центру града Бијељина;
6. „Фитнес на отвореном за одрасле“ у Улици Патријарха Павла;
7. Радионица за ученике деветог разреда основних школа-саобраћајна секција у сарадњи са Америчким кутком Бијељина и Техничком школом „Михајло Пупин“ Бијељина;
8. „20ка за здравље – бицикличка возња у дужини од 20 километара“;
9. Полигон за обуку дјеце предшколског узраста и завршних разреда основних школа у саобраћају и симулација безбједности у саобраћају;
10. заРОЛАЈ - Промоција точкића / ролери и скејтови.

Преглед ЕСМ активности у бројкама:

1. Укупно организовано догађаја: 8
2. Укупно директних учесника/грађана: 1121
3. Укупно спонзора: 20
4. Укупно партнера: 13
5. Буџет Града: 2.120,27 КМ

У склопу ЕСМ 2023, Савез општина и градова РС, у партнерству са Градском управом, организовао је Округли сто на тему „Модел организације јавног превоза“.

Поред наведених активности Одсјек за ЈЕР и ЕИ, је већ традиционално, упутио позив свим вртићима, основним и средњим школама са подручја града Бијељина да се активно укључе у обиљежавање ЕСМ на начин да сами осмисле активности у циљу промовисања активних начина кретања.

Од основних школа само ОШ „Свети Сава“ се одазвала позиву и организовала радионицу о бициклизму и промотивну возњу. Средње школе се нису одазвале позиву.

Сљедећи вртићи су се активно укључили и у својим двориштима реализовали различите активности за дјецу: Дјечији вртић „Чика Јова Змај“, ПУ Клуб за дјецу „Весела дружина“, ПУ Клуб за дјецу „Бајка“, ПУ Клуб за дјецу „Петар Пан“.

Све активности су организоване кроз афирмацију Агенде 2030 и Циљева одрживог развоја (ЦОР), са посебним акцентом на ЦОР 3 (здравље и благостање), 11 (одрживи и инклузивни градови и заједнице), 13 (очување климе) и 17 (Партнерством до циљева).

(Напомена: Детаљан наративни и финансијски извјештај о реализацији активности у склопу ЕСМ доступан је у Одсјеку за ЈЕР и ЕИ).

Стратешки концепт „green Bijeljina“

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030. године Бијељина постане ГРАД БУДУЋНОСТИ, у име Градске управе Града Бијељина, Одсјек за ЈЕР и ЕИ је у току 2021. године започео дугогорочну кампању озелењавања града и урбаних подручја под слоганом „Озеленимо Бијељину заједно“, у оквиру стратешког концепта „green Bijeljina“, који за циљ има стварање предуслова за одрживи еколошки развој.

У склопу поменуте кампање, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције је, у име Градске управе, у периоду од 15 – 23.11.2023. године покљонио

257 садница (храст, бор, јавор, врба, трешња, јасен, смрча, лаванда, шимшир, ружа стаблашица, платан, туја, липа, багрем, граб, шљива итд.), које су оплемениле и озелениле просторе око петнаест вртића и осам заједница етажних власника (ЗЕВ-ова). У вртићима су дјеца предшколског узраста са својим васпитачима посадила укупно 178 садница, од горе поменутог броја садница, чиме је свако дрво добило своју групу – „власника“, које ће бити задужено за његу те саднице до краја свог боравка у вртићу под слоганом „Растимо заједно“. На овај начин дјеца уче како да дају свој директни допринос у заштити животне средине и креирању еколошки здравијег друштва.

У осам ЗЕВ-ова, који су се пријавили на јавни позив расписан у августу 2023. године за добијање садница, донирано је 79 садница (од горе поменутог броја), а сваки ЗЕВ је од својих средстава, такође, требало да купи дио садница те коначан број садница посађених у ЗЕВ-овима износи 142 саднице.

Укупан број посађених садница у склопу горе поменуте кампање је **320 садница**. На овај начин се директно, кроз партнерство, ради на озелењавању града и подизању свијести грађана о важности озелењавања и заштите животне средине.

Вртићи који су добили саднице: Чика Јова Змај, Штумфоград, Цицибан, Вино Пу, Звончица, Бамбино, Колибри, Весела дружина, Дјечији чаробни свијет, Бајка, Гарфилд, Драган и Зоран, Петар Пан, Чаролија и Орашчићи палчићи.

ЗЕВ-ови који су добили саднице: ЗЕВ „Рачанска 93,95“, ЗЕВ „Петра Кочића 145Д“ Интергај, ЗЕВ „Иве Андрића бр.46В“ Интергај, ЗЕВ „Филипа Вишњића 36“, ЗЕВ „Јерменска 28“, ЗЕВ „Видовданска 28“, ЗЕВ „Михајла Пупина 14“ и ЗЕВ „Карађорђева 21“.

У оквиру стратешког концепта „Green Bijeljina“, извршена је и набавка комуналног мобилијара (клубе и канте за отпатке). У децембру 2023. године у Градском парку постављено је 35 клуба, а у дворишту Основне школе „Вук Караџић“ 5 клуба и 1 канта за отпатке. Ова активност је реализована у сарадњи са одјељењем за СКП и ЗЖС, које је извршило набавку канти за отпатке, које су постављене у Градском парку.

У периоду од 2019. до 2023. године, на основу резултата више хиљада анкетираних грађана, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је набавио 230 паркинг мјеста за бицикле (46 постоља), која су постављена на 15 локација испред јавних објеката у граду Бијељина.

У оквиру традиционалне активности „Април – мјесец чистоће“, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је 22.04.2023. године организовао возњу бициклима и чишћење локације Еко-кампа у Амајлијама под називом „Ride and clean“. У овој активности је учествовало преко 130 суграђана, који су доказ да се у Бијељини интензивно диже свијест о очувању животне средине. Ова активност је реализована у сарадњи са сљедећим партнерима: Црвени крст Бијељина, А.Д. „Комуналац“ Бијељина и Полицијска управа Бијељина.

Све ове активности су само један дио активности које су реализоване кроз стратешки концепт „green Bijeljina“ који у име Градске управе иницира, креира и реализује Одсјек за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са Одјељењем за стамбено комуналне послове и заштиту животне средине, релевантним одјељењима, екстерним партнерима и грађанима.

Унапређење енергетске ефикасности јавних објеката

У току 2023. године, кроз Пројекат „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ завршена је реализација једног пројекта који је започет у 2022. години, којим је побољшана енергетска ефикасност просторија МЗ „Ново Насеље“ Бијељина (реконструкција зграде МЗ -замјена столарије, електро радови, уређење тоалета, топлотна изолација фасаде и унутрашње уређење просторија).

Подршка екстерним партнерима и видљивост рада

У циљу подстицања екстерних партнера на писање пројеката и аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсејек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте НВО сектору и јавним установама, који су регистровани на подручју града Бијељина, у току 2023. године проследио укупно 229 јавних позива.

Поред тога, на званичним Фејсбук и Инстаграм страницама Одејека редовно се постављају информације о доступним фондовима, као и о активностима које Одејек за ЛЕР и ЕИ реализује, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

Финансијска реализација

У 2023. години, Одејек за ЛЕР и ЕИ постао је буџетски корисник и укупан буџет износио је **168.493,38 КМ**, од чега је кроз активности и пројекте реализовано **135.117,17 КМ**, односно **80,20%** планираног годишњег буџета (**91.599,60КМ** - текући расходи/стратешко програмски приоритети **43.517,57 КМ**- капитални расходи).

Табела 3. Реализација буџетских средстава по планираним ставкама

ЕКОНОМСКИ КОД	ОПИС	Извршење буџета за 2023. годину		
		(План/ребаланс)	Извршење	
ПЈТ	Одејек за локални економски развој и европске интеграције			
41	ТЕКУЋИ РАСХОДИ	113.010,38	91.599,60	
	412	Расходи по основу коришћења роба и услуга	48.279,00	42.474,97
	412400	Набавка материјала	1.879,73	72,90
	412700	Трошкови стручних услуга - промотивни видео клипови	5.000,00	5.000,00

	412700	Трошкови стручних услуга - промотивни материјал	30.000,00	26.767,85
	412900	Остали расходи - промо бокс	1.400,00	1.385,75
	412900	Остали расходи - функционисање ИнЦОР	10.000,00	9.248,47
415		Текући грантови	16.865,00	16.269,92
	415200	Текући грантови - суфинансирање пројеката	16.865,00	16.269,92
415		Капитални грантови	47.866,38	32.854,71
	415200	Капитални грантови - јачање улоге МЗ у БиХ (имплементација II фазе)	17.866,38	17.854,71
	415200	Капитални грантови - пројекти	30.000,00	15.000,00
51		КАПИТАЛНИ РАСХОДИ	55.483,00	43.517,57
	511	Издаци за набавку произведених сталних средстава		
	511100	Набавка објеката „Green Bijeljina“	00,00	00,00
	511100	Набавка објеката - суфинансирање	00,00	00,00
	511200	Реконструкција - суфинансирање	10.348,00	28,08
	511300	Пројекат "CITY FOR ALL"	10.135,00	9.999,99
	511300	Набавка комуналног мобилијара - паркинг за бицикле	5.000,00	5.000,00
	511300	Набавка комуналног мобилијара - План одрживе урбане мобилности	30.000,00	28.489,50
		УКУПНО:	168.493,38	135.117,17

Током 2023. године, Одејек за ЈЕР и ЕИ је планирао 17 и покренуо укупно 15 јавних набавки од којих је 13 у потпуности реализовано, док су двије у процесу реализације. Одејек је одустао од 2 набавке из објективних разлога и то: Набавка рачунара и рачунарске опреме за потребе Иновационог центра за одрживи развој - ИнЦОР Бијељина ЈЕР-02/23. Будући да је Одејек током године у оквиру пројекта "Унапређење услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације" добио три лаптоп рачунара од стране донатора, који су стављени на услугу корисницима Иновационог центра за одрживи развој - ИнЦОР Бијељина, као и с обзиром да већина корисника ИнЦОР-а

доноси сопствене рачунаре приликом одржавања обука и рада на даљину, није било потребе за овом набавком.

Такође, планирана набавка „Техничко одржавање и корисничка подршка ChatBot апликацију Града Бијељина“ није спроведена из објективних разлога. У уговору пројекта било је бесплатно одржавање апликације до 31. маја 2023. године, међутим захваљујући досадашњој пракси и раду на апликацији ChatBot није било никаквих проблема у функционисању наведене апликације.

Стручна усавршавања

Службеници Одсјека за ЛЕР и ЕИ су узели учешће у низ стручних усавршавања у виду обука, семинара и других активности кроз које су подизали ниво знања из дјелокруга свог рада.

20.4. Образложење неизвршених послова из плана рада, стратегије и других програмских докумената

Поред горе наведених активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ, Планом рада за 2023. годину предвиђена је била реализација и сљедећих активности:

1. Извршено анкетирање минимално 150 привредних субјеката о условима пословања у Граду Бијељина – није реализовано због недостатка људских капацитета (волонтери и приправници) за посјете наведеном броју привредних субјеката.
2. Одржана најмање 3 састанка Привредног савјета и 2 састанка Партнерских група – Нажалост, није одржан ниједан састанак Привредног савјета. Из Одсјека за ЛЕР и ЕИ, који има улогу техничког секретаријата, је у више наврата у претходном периоду (усмено и у писаној форми) указивано на неопходност окупљања чланова и организације састанка Привредног савјета. Почетком 2023. године урађена је ревизија и проширење броја чланова Партнерских група, а у децембру 2023. године одржан је састанак са представницима Партнерских група у склопу процеса израде нове Стратегије развоја града Бијељина која ће важити за период 2024-2030. година.
3. Побољшање животног окружења изградњом спортско-рекреативног простора. Новчана средства предвиђена за изградњу спортско-рекреативног простора у Видовданској улици уступљена су, на захтјев кабинета, Одјелу за стамбено-комуналне послове и заштиту животне средине у износу од 40.000,00 КМ.

20.5. Закључци и препоруке

Одсјек за ЛЕР и ЕИ определијељен је да ради на **достизању одрживог развоја Града**, у складу са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором, академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким циљевима, потребама и захтјевима грађана.

Стављањем интереса грађана у први план, транспарентним и конкретним дјеловањем Одсјек за ЛЕР и ЕИ доприноси стварању заједнице која ће бити толерантна, инклузивна и трајно опредјељена да задовољава потребе грађана.

Реализовани и планирани пројекти, у складу са стратешким опредјељењем Града да постане град БУДУЋНОСТИ до 2030. године, усмјерени су на побољшање услова живота и рада становника Града Бијељина. Имајући у виду да се само интегрисаним приступом и у синергији могу постићи конкретни и одрживи резултати, Одсјек за ЛЕР и ЕИ свој рад базира великим дијелом на истраживању потреба и захтјева грађана. Стога су контакти и подршка приватном, јавном и невладином сектору значајно интензивирани кроз успостављање партнерстава на различитим пројектима и активностима.

У 2024. години кључна подручја рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ, у складу са Планом рада Одсјека за 2024. годину, базирају се на пружању подршке локалном економском развоју кроз реализацију сљедећих активности:

1. Континуирана афирмација и представљање Града као позитивног примјера и лидера у БиХ у примјени Агенде 2030 и циљева одрживог развоја, у контактима са релевантним домаћим и страним институцијама и учешћем на међународним конференцијама;
2. Анкетирање грађана о темама значајним за развој Града и укључивање захтјева и потреба грађана и планирање будућих активности;
3. Координација учешћа свих релевантних актера у процесу израде нове Стратегије развоја града Бијељина за период 2024-2030, стратешком планирању и реализацији приоритетних пројеката, праћењу и вредновању имплементације Стратегије локалног развоја Града Бијељина;
4. Реализација активности на достизању одрживог еколошког развоја у оквиру стратешког концепта „green Bijeljina“;
5. Имплементација, мониторинг и евалуација текућих пројеката;
6. Праћење реализације свих стратешких, планских докумената и координација процеса ревизије на годишњем нивоу;
7. Редовно праћење потенцијалних извора финансирања за планиране пројекте, идентификација и израда пројектне документације од значаја за развој Града и аплицирање према релевантним донаторима;
8. Редовни контакти са међународним организацијама и потенцијалним инвеститорима и презентација активности, планова и инвестиционих потенцијала Града;
9. Редовно ажурирање свих база података везаних за развој Града;
10. Припрема и израда релевантних нормативно правних аката за Градоначелника и Скупштину Града;
11. Континуирана едукација свих запослених у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ.

Шеф Одсјека за локални економски
развој и европске интеграције


Анкица Тодоровић